
公職王歷屆試題  （106初等考） 

共 9 頁 第 1 頁       全國最大公教職網站 http://www.public.com.tw 

公
職
王 

106年公務人員初等考試試題 

等 別：初等考試  

類 科：統計  
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  假如 A 及 B 是獨立事件（Independent Event），且知 P（A）= 0.7 及 P（B）= 0.15，

則 P（A∪B）=？   

0.85  0.645  0.745  0.7  

  一個不平衡的骰子，1 點出現的機率是 1/2，其他五點（2、3、4、5、6）出現的機

率都一樣。請問擲這個骰子兩次的點數和大於 4 的機率為何？  

27/50  7/10  37/50  5/6  

  某成衣公司有 A、B 兩家工廠，A 工廠生產 30%，而不良品比例是 8%，B 工廠生產 

70%，而不良品比例是 3%，從工廠生產的混合產品中隨機抽選一件，若已知抽到不良

品，則此不良品來自 B 工廠的機率最接近何值？    

0.045  0.018  0.467  0.021  

  衡量兩個變數間線性關係的數值量數是：   

變異數  共變異數  變異係數  標準差  

  根據調查結果顯示，社會新鮮人的平均薪資為 24.5K，標準差為 1.2K。由於薪資不

是對稱鐘型分布，不適用經驗法則，請問薪資在 22~27K 之間的機率最少為何？   

0.75  0.7696  0.9500  0.9624  

  Lamont 參加一平均數是 70 分，而標準差為 5 分的心理學考試。Lamont 也參加了

一平均數是 80 分，標準差為 10 分的微積分考試。他在這兩項考試皆取得 85 分。

則在那一項考試中，Lamont 與其他同學相比下較佳？   

相較而言，心理學比較好  相較而言，微積分比較好   

相對來說，兩者不分上下  資訊不足無法得知  

  一位統計學教授將 A、B 兩班的商業統計學成績繪製成盒鬚圖（box-and-whisker 

plot）如下圖，用以比較兩班學生成績的分布情形。請問那一班的平均成績較高？那

一班的成績較分散？  

 

A 班平均成績較高且成績較分散   

B 班平均成績較高且成績較分散   

A 班平均成績較高、B 班成績較分散   

B 班平均成績較高、A 班成績較分散  

  選修統計學的 50 位學生的期末成績的莖葉圖如下： 
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請問該班統計學成績的四分位距（inter-quartile range）為何？   

13  15  17  19    

  某問卷調查，調查結果顯示發現受訪者的薪資級距直方圖如下： 

 

請根據樣本資料推論母體的薪資平均數與薪資中位數的順序關係為何？  

平均數<中位數  平均數=中位數     

平均數>中位數  兩者沒有一定的順序關係  

  某品牌大廠出的一款手機於充電 5 小時以上會自燃的機率為 0.6，每天使用後都會

在晚上充電 5 小時以上，首次充電後，連續使用 3 天手機並未自燃的機率為何？ 

0.064  0.096  0.144  0.216  

  某大學學生年齡是平均數為 21 歲的常態分配，則學生大於 21 歲的百分比為何？ 

可為任意值，乃依標準差大小而定 5%   

10%    50%  

  欲從 1~100 中隨機抽出 4 個號碼，共抽出五套樣本，S1 = {1, 2, 3, 4}；S2 = {6, 

31, 56, 81}；S3 = {9, 57, 62, 80}；S4 = {34, 63, 67, 97}；S5 = {13, 38, 63, 

88}；有關樣本的產生方法，下列何者為真？  

簡單隨機可能抽出 S1, S2, S3, S4, S5，系統隨機不可能抽出上述樣本  

簡單隨機只可能抽出 S1, S2, S3, S4, S5，系統隨機只可能抽出 S2, S5  

簡單隨機只可能抽出 S2, S3, S4, S5，系統隨機只可能抽出 S2, S5  

簡單隨機只可能抽出 S1, S3, S4，系統隨機可能抽出 S2, S5 

  某品牌家電品的使用壽命符合平均數為 4 年的常態分配，若保證期為 2 年，退貨機

率為 0.005，則該家電品壽命之標準差最接近多少？  

0.577  0.677  0.777  0.877  

  某國中 200 位應屆畢業生中有 30 位考取公立高中、50 位考取公立高職、100 位考

取私立高中或高職、其餘同學準備重考。令 X 表示從 200 位應屆畢業生中隨機選出 

30 位應屆畢業生，其中考取公立高中或公立高職的人數。請問 X 之平均數 E（X）

與變異數 Var（X）之乘積是多少？  

73.81  240.26  434.17  492.06  

  一項健康調查結果顯示 560 位受訪者中，有 160 位體脂率（BMI）超過 30。請根據
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這個數據，母體體脂率超過 30 的比例的 90%信賴區間的長度為何？  

0.0294  0.035  0.0628  0.04699  

  在計算一信賴區間後，使用者因為區間太大，而認為所得結果沒有意義。則下列何者

是最好的建議？   

增加區間的信賴水準  增加樣本數   

減少樣本數   增大母體變異數  

  某唱片行對青少年所聽音樂類型喜好的意見進行調查，結果如下：  

 

兩比例差異的 95%信賴區間（Confidence Interval）是：   

（-0.084, 0.061）  （0.084, 0.061）  

（184, 250）   （0.613, 0.625）  

  母體平均數為 μ、變異數為 σ2，假設 X1,…, Xn 為抽自該母體的隨機樣本，令  

，下列敘述何者正確？ 

X 、σˆ
2分別是 μ、σ2的不偏估計量  

X、s2分別是 μ、σ2的最大概似估計量（Maximum Likelihood Estimator）  

X是 μ 的不偏估計量、σˆ
2是 σ2的最大概似估計量  

X 是 μ 的最大概似估計量、σˆ
2是 σ2的不偏估計量 

  假設從平均數為 μ、變異數為 σ2的母體中，隨機抽出 n 個樣本 X1,…, X（n n>3）。

若 和 均為 μ 的不偏估計量（Estimator），請問 T1 和 

T2 何者較具有效性（Efficiency）？   

T1  T2  T1 和 T2 都是  無法判斷  

  某運動中心開發了一門運動瘦身課程，假設學員參加課程一季後，減重的量服從平均

數為 μ 公斤，標準差為 1.78 公斤的常態分配。徵求 16 位學員全程參與一季課程

後，平均減重 x 公斤。該運動中心提出欲檢定假說 H0：μ≤ 5 vs. H1：μ> 5。在 5%

的顯著水準下，請問拒絕 H0 的棄却域（Reject Region）為何？   

x > 5.5487  x > 5.6537  x > 5.7320  x > 5.8722  

  要建立兩母體平均數差的區間估計，當兩母體的標準差未知且假設兩母體變異數相

等，我們必須使用 t 分配（令 n1 是樣本 1 的大小及 n2 是樣本 2 的大小），其自由

度是： n1 + n2 的自由度 n1 + n2－1 的自由度  

n1 + n2－2 的自由度  n1 + n2 + 2 的自由度  

  當假設在 95%的信心下被棄却（Reject），則：   

其必定會在 90%的信心下被接受  其必定會在 90%的信心下被棄却   

其有時會在 90%的信心下被棄却  p-值會大過 0.05  

  某生產飛機主要零件的機器被嚴密地檢視。在過去，有 10%的生產零件是瑕疵品。若

要求 90%信賴區間的寬度不超過 0.12，則所需的樣本數至少是：   
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48  58  68  78  

  下列關於統計推論的敘述，何者正確？  

一檢定的顯著水準（significance level）較高，表示犯型 II 錯誤（type II error）的

機會也較高  

若一檢定的 p-值小於此檢定的顯著水準 α，則應棄却 H0  

若檢定得到結論是棄却 H0，有可能犯型 II 錯誤，但不可能犯型 I 錯誤 

假設計算得母體平均數 μ之 95%信賴區間為（163, 174），則信心水準 95%代表

此區間包含 μ 的機率是 95%，也就是 0.95  

  一隨機集區設計（random block design）之資料如下：SST=350，SSTR＝150，SSB

＝100，MSTR＝50，MSB＝25，請問此實驗採用幾種處理（Treatment）？使用多少集

區（Block）？ 3 種處理，5 個集區  4 種處理，5 個集區  

5 種處理，4 個集區  5 種處理，3 個集區  

  一完全隨機實驗設計包含 5 個處理，且每個處理中都有 13 個觀察值被記錄（全部

共有 65 個觀察值）。變異數分析表（ANOVA）呈現如下表，則檢定不同處理間的平均

數是否完全相同的 F 值為： 

 

5.5  6.5  7.5  8.5  

  在一兩因子變異數分析中，A 因子數為 a、B 因子數為 b，且重複數為 r，則交互作

用（Interaction）之自由度為：   

(a－1)(b－1)  (a－1)(r－1)  abr－1  n－ab  

  
已知 y

ˆ 
=8.1+7.6x , n = 20，SSR= 1600 及 MSE=200。請問此模型的解釋能力最接

近何值？   

0.444  0.556  0.308  0.692  

  在一個簡單線性迴歸問題中，以下的統計量是從 10 個觀察值的樣本計算得來的： 

，樣本變異數 ，則最小平方

估計的斜率和截距分別是：  

1.5 和 0.5  2.5 和 -5.0  1.5 和 -0.5  2.5 和 5.0  

  若 x、y 的樣本變異數分別為 Sx
2 
=1600 及 Sy

2 
=1225，判定係數為 0.81，則 x 和 y 的

樣本共變異數 cov(x, y)為：   

1260  1134  1340  2520 

  若迴歸線 yˆ =1+5x 已配適到資料點（2, 8）、（1, 5）和（2, 7）時，則殘差平方和

為：  

20  28  26  30  

  相同產業 20 家公司的年度的廣告費用（單位：十萬元）與營業額（單位：百萬元）

的敘述性統計如下：  
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使用這些資料，以廣告費用預測營業額的最小平方迴歸預測模式如下： 

營業額 = 15.703 + 4.568 × 廣告費用 

請問迴歸模式的 R2 為何？   

0.9164  0.9573  0.9784  0.9892  

  在迴歸模式診斷時，套裝軟體的報表呈現連檢定（run test）的檢定 p-值為 0.3685。

根據報表的結果，在 5%的顯著水準下，請問下列敘述何者正確？   

沒有足夠的證據顯示殘差不隨機   

沒有足夠的證據顯示殘差不服從常態  

沒有足夠的證據顯示殘差的變異數不是常數  

連檢定無法做為殘差分析的參考  

  為了解職業婦女與家庭主婦每週看電視的時間是否有所不同，隨機抽查了 80 位職業

婦女與 100 位家庭主婦，發現有 42 位職業婦女每週看電視的時間少於 30 小時，62 

位家庭主婦每週看電視的時間大於 30 小時，若在 α = 0.05 下檢定職業婦女與家庭

主婦看電視的時間是否獨立，此檢定的臨界值是：  

1.645  2.58  3.84  5.02  

  某香皂製造商詢問 150 位顧客是否喜歡新產品的味道，其中 40 位回答喜歡，60 位

回答不喜歡，50 位回答沒意見。若想知道個人意見是否是均勻分配（Uniform 

Distribution）（按喜歡、不喜歡、沒意見），則每組的期望次數為：   

0.333  0.5  1.5  50  

  某工廠 450 位員工的職級與婚姻狀態的資料如下：  

 

請問在進行獨立性檢定中，職級 2 離婚的員工之期望值為何？   

7.333  18.667  24.889  49.333  

  國內某航空公司對其客戶進行調查，目的是想了解在過去 12 個月中，客戶最常購買

的是什麼類型的機票。調查結果如下表：  

 
 

 

以α=0.05 檢定飛行類型與機票類型的獨立性，則檢定統計量最接近何值？  

83.142  90.142  77.136  99.636 
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  某量販店銷售飲料禮盒，最近 5 個月的銷售量如下：  

 

若 4 月的預測值為 217，則利用指數平滑法（Exponential Smoothing），平滑係數為 

0.4，預測 6 月的銷售量約為多少盒？  

211.56  206.56  213.56  217.56  

  分析長期趨勢採用移動平均法（Moving Averages）時，移動平均的期數越多則趨勢線

的平滑程度如何？   

越不平緩  越平緩  震盪劇烈  無法判斷  

  某大學商學院統計學分 A、B、C 三班上課，選課人數分別為 50、70、80 人。各班學

期成績在 80 分以上的比例分別為 12%、10%、15%。請問 80 分以上的同學中來自 A 班

的機率是多少？   

5/22  6/25  12/37  9/22  
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STANDARD NORMAL PROBABILITIES  
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χ 2  DISTRIBUTION PERCENTAGE POINTS   

χ 2     ) ( 2 α χ 
v 

α    

α    
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